

U sklopu UpShift projekta "Za ljepse Vranjine" koji se realizovao u subotu, 27 januara 2018. godine, mladi volonteri iz „NVO Nasa akcija” pored zadataka čišćenje otpada koji su prouzrokovane obilnim padavinama, ocrtavanje sportskih terena, popravka metalne ograde kao i farbanje klupa.

Realizovali su takođe i obilježavanje planinarske staze koja se proteže uz manastir Vranjine prema vrhu brda.

Vranjine je malo ribarsko mjesto koje se nalazi na obali Skadarskog jezera, pored ušća rijeke Morače u Skadarsko jezero. Nekada je bilo najveće ostrvo na Skadarskom jezeru, nalazi se u neposrednoj blizini magistralnog puta Podgorica - Bar, te je prilaz veoma jednostavan. U Vranjine živi 70 domaćinstava sa oko 170 stanovnika.

Manastir Vranjina je sagrađen po blagoslovu Svetog Save, početkom 13. vijeka, a sagradio ga je njegov učenik Ilarion, prvi episkop zetski. Po predanju, Sveti Sava je Ilariona sreo kako čuva ovce sa ostalom seoskom decom, prepoznao u njemu dostojnog učenika i poveo ga sa sobom u manastir Hilandar.

Ilarion se tamo zamonašio. Sa Hilandara je poslat u tadašnju Zetu, gdje je postavljen za prvog episkopa, sa sedištem na Miholjskoj prevlaci. Nakon smrti Ilario je sahranjen u manastiru Vranjina.

Prvobitni manastir je osnovan 1223. godine i imao je tri crkve posvećen Svetom Nikoli, Svetom Savi i Uspenju Presvete Bogorodice. Sačuvana je samo crkva Svetog Nikole, a i ona je više puta obnavljana.

Manastir Vranjina, kasnije su darivale zetske dinastije Balšića i Crnojevića, o čemu svjedoče sačuvane povelje. Smešten je na uzvišici iznad ušća reke Morače u Skadarsko jezero.

Zajedno sa još nekoliko manastira na području jezera, Vranjina čini celinu koja se u narodu sa pravom Zetska Sveta gora.

Vranjina - Velji vrh 303 mnm, Skadarsko jezero

Početak staze je na 8 mnm Vranjina, Skadarsko jezero a njen cilj je na 303 mnm. Visinska razlika je 295m a dužina staze je 1.7 km. Vrijeme potrebno za uspon je 2 sata. Ova staza se vodi kao malo rizična međutim, moguće su povrede zglobova nogu i ogrebotine, s obzirom da staza za uspon na Velji vrh (u svim varijantama) ide po teškom, kamenitom terenu, obraslom u šiblje, kupinu, trnje.

Markacija: ima - ali samo djelimično, i to od uvale između dva vrha pa do Veljeg vrha.

Volonteri iz „Nvo Nase Akcije” dali su svoj doprinos tako što su izvršili markiranja djela staze.

Relativno mala visinska razlika pri usponu, govore na prvi pogled da se radi o relativno lakom penjanju. Međutim, nije baš tako i kojim god pravcem da se odlučite za uspon do

najvišeg vrha Vranjine, morate imati u vidu nekoliko bitnih činjenica. Prvo - do vrha Vranjine ne postoji neka staza, već se treba kretati po teškom terenu (i za iskusnog planinara) bez velikih mogućnosti biranja boljeg terena. Drugo - pastirske staze do udoline između dva vrha (kao logični, prirodni pravci) su jako zarasle u šiblje i trnje, tako da je njima teško proći (mještani ih ne koriste, a planinarski klubovi ih očigledno nijesu uređivali).

Kratak opis staze :

Do brda Vranjina iz Podgorice se dolazi magistralnim putem Podgorica - Bar. U ribarskom naselju Vranjina se sa magistrale, kod marketa, skreće lijevo u ribarsku lučicu. Parkirate vozilo na prvo slobodno mjesto.

"Staza" kreće sa puta kroz naselje koje je pravo u odnosu na ulazni kanal iz jezera u lučicu (koji prolazi ispod magistrale). Orijehtacija za pravac kretanja prema brdu je mjesno groblje. Vrh je prostran i bezbjedan, sa oznakom vrha u vidu metalnog stuba i natpisa na kamenu "Vranjina 304 mnm".

U pravcu naselja Vranjina kao da se spušta betonski zid.. U pravcu ostrva (poluostrva) Lesendro, jugozapadno od vrha treba proći vršnim grebenom manje od 100 m, da bi se došlo na vidikovac prema jugu i zapadu, iznad restorana "Plantaže" sa kojeg je odlučan pogled na Virpazar, Lesendro..

Iako je Vranjina od "krša i drače" ipak moramo konstatovati da su pogledi sa njenih vrhova stvarno fantastični !

Šteta što ne postoji makar po jedna "normalna" planinarska staza do oba vrha Vranjine. Sigurno bi i za firmu " Plantaže " bila dobra biznis ideja izgradnja vidikovca na Veljem vrhu (sa kafe barom), koji bi imao brojne posjetioce, pogotovu tokom turističke sezone. Pored kvalitetne pješačke staze, vidikovac bi se mogao sa postojećim restoranom povezati manjom žičarom, što vejrujemo ne bi trebalo da bude ..

Sa Vranjine je odličan pogled na: Rumiju, Vrsutu, Lovćen, Skadarsko jezero (u svim pravcima), Bobiju, Žabljak, Oblun, Prekornicu, Maganik, Kamenik, Brotnjik, Kučke planine, Prokletije, i dr.

Ovo nesvakidasnje iskustvo koje su volonteri „Nvo Nase Akcije“ stekli posetom Vranjine hteli smo sa vama da podelimo, a takodje da vas upoznamo da ce sledeće naše javljanje biti iz Kotora.

Izvor: putokaz.me